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Η ταυτότητα
της Έρευνας  

 Online Ποσοτική Πανελλαδική Έρευνα (CAWI)

 Μέσω ΥouGov panel

 Άντρες και Γυναίκες, 18-64 χρόνων (εκτίμηση ΕΣΥΕ 6,5 εκατομμύρια άτομα)

 Δείγμα: 1000 άτομα

 Διεξαγωγή: 5-12 Απριλίου 2022

 H Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov για την Ελλάδα 
(https://www.focusbari.gr/yougov/συνεργασία-με-yougov)

https://www.focusbari.gr/yougov/συνεργασία-με-yougov


•Jupiter is a gas 
giant and the 
biggest planet 
in our Solar 
System. It’s the 
fourth-
brightest object

Ανησυχία 

& στάση 

Αλλαγές

στις τιμές 

Αλλαγές στην

κατανάλωση

Εξετάσαμε:



Διερευνήσαμε

18 κατηγορίες 

προϊόντων & 

υπηρεσιών που 

χρησιμοποιούν τα 

νοικοκυριά και οι 

καταναλωτές:

Κατά μέσο όρο 
θεωρούν ότι έχει 

ανέβει υπερβολικά 
ή αρκετά η τιμή για 
11 είδη από τα 18!
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Καύσιμα αυτ/του

Ηλεκτρικό ρεύμα 

Πετρέλαιο θέρμανσης 

Φυσικό αέριο

Σουπερμάρκετ

Τρόφιμα & ποτά 

Διασκέδαση έξω 

Ταξίδια/διακοπές 

Τεχνολογία/ηλεκτρικά

Υπερβολικά Αρκετά

Ρεύμα, καύσιμα σπιτιού & αυτοκινήτου, καθώς και είδη 

σουπερμάρκετ / τρόφιμα & ποτά έχουν ακριβύνει υπερβολικά* 

κατά την γνώμη σχεδόν όλων των Ελλήνων
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Έπιπλα/είδη σπιτιού 

Ένδυση/υπόδηση

Τηλεπικοινωνίες 

Σχολικά/χαρτικά/βιβλία

Καλλυντικά/μακιγιάζ

Δίδακτρα/φροντιστήρια

Ασφαλιστικά

Υπηρεσίες ομορφιάς

Γυμναστήρια/yoga κλπ.

*Επιλογές: η τιμή έχει ανέβει υπερβολικά, αρκετά, έχει μείνει ίδια, ΔΓ

%%



Λόγω της ακρίβειας, 7 στους 10 Έλληνες έχουν μειώσει την 

κατανάλωση σε βασικά είδη πρώτης ανάγκης, αλλά και σε 

ένδυση / υπόδηση, διασκέδαση, ταξίδια / διακοπές, κ.ά.

%

Σταμάτησα τελείως  Δεν άλλαξα συνήθειες Μείωσα κατανάλωση Δεν ισχύει για μένα 
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Ηλεκτρικό ρεύμα

Σουπερμάρκετ

Καύσιμο αυτ/του

Τρόφιμα & ποτά

Ένδυση/υπόδηση

Πετρ. Θέρμανσης

Διασκέδαση έξω

Τηλεπικοινωνίες

Καλ/κά & μακιγιάζ
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27
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Τεχνολογία/ 
ηλεκτρικά

Ταξίδια/διακοπές

Φυσικό αέριο

Σχολικά/χαρτικά/ 
βιβλία

Είδη σπιτιού

Υπηρεσίες 
ομορφιάς

Ασφαλιστικά

Γυμναστήριο/ 
yoga κλπ.

Δίδακτρα/ 
φροντιστήρια 

%



Για κάθε είδος / αγαθό 

ή υπηρεσία που 

μείωσαν ή έκοψαν 

τελείως, εξετάστηκε αν 

αυτό έγινε λόγω 

ανεπάρκειας εσόδων ή 

γίνεται προληπτικά 

Με μια ματιά, οι 
ΕΠΤΑ στους ΔΕΚΑ

Έλληνες έχουν 
κάνει περικοπές 
επειδή δεν τους 

φτάνουν τα έσοδά 
τους, ακόμα και σε 

είδη πρώτης 
ανάγκης!



Από όσους έχουν περικόψει ή σταματήσει τελείως την κάθε 

δαπάνη, ο κύριος λόγος είναι η ανεπάρκεια εισοδημάτων

%

Για προληπτικούς λόγους/φοβάμαι τα χειρότερα  Δεν επαρκεί το εισόδημά μου  
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Ηλεκτρικό ρεύμα

Σουπερμάρκετ

Καύσιμο αυτ/του

Τρόφιμα & ποτά

Ένδυση/υπόδηση

Πετρ. Θέρμανσης

Διασκέδαση έξω

Τηλεπικοινωνίες

Καλ/κά & μακιγιάζ
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Τεχνολογία/ 
ηλεκτρικά

Ταξίδια/διακοπές

Φυσικό αέριο

Σχολικά/χαρτικά/ 
βιβλία

Είδη σπιτιού

Υπηρεσίες 
ομορφιάς

Ασφαλιστικά

Γυμναστήριο/ 
yoga κλπ.

Δίδακτρα/ 
φροντιστήρια 



Εκτός από μειώσεις και 
περικοπές, οι Έλληνες 
καταναλωτές ήδη κάνουν 
πληθώρα επιλογών που 
εξασφαλίζουν έξυπνες
αγορές, και τις εντείνουν
από τον Ιανουάριο 22!



Οικονομία σε ρεύμα & καύσιμα, αγορά των απολύτως 

απαραιτήτων και αναζήτηση προσφορών χαρακτηρίζουν την ζωή 

των Ελλήνων καταναλωτών σήμερα
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Κάνω οικονομία στο ρεύμα/βενζίνη/πετρέλαιο

Επανεξετάζω τις ανάγκες μου, τι είναι χρήσιμο, τι όχι

Αγοράζω πλέον  μόνο ότι είναι απολύτως απαραίτητο

Σε κάθε αγορά εξετάζω όλες τις εναλλακτικές

Αναζητώ πολύ περισσότερο εκπτώσεις & προσφορές

Επιλέγω πολύ πιο οικονομικούς τρόπους διασκέδασης

Έχω την ανάγκη αποταμείευσης πολύ περισσότερο από πριν

Επιλέγω πολύ περισσότερο τις μάρκες του σουπερμάρκετ

Χρησιμοποιώ πιο συχνά εκπτωτικά κουπόνια 

Πηγαίνω πολύ πιο συχνά σε στοκατζίδικα & εκπτωτικά

Από Ιανουάριο 22 περισσότερο Το έκανα ήδη   



Εν όψει της εποχής 

μας, διερευνήσαμε

τον βαθμό ανησυχίας 

των Ελλήνων για

τα σοβαρά κοινωνικά 

φαινόμενα που 

συμβαίνουν στην χώρα 

& τον πλανήτη μας

Οι Έλληνες 
ανησυχούν 
σοβαρά για
την ακρίβεια 

περισσότερο κι 
από τον πόλεμο, 
την πανδημία και 

την 
ενδοοικογενειακή 

βία!



Οι 3 στους 4 Έλληνες ανησυχούν σοβαρά για την ακρίβεια, 

περισσότερο απ’ ό,τι για όλα τα άλλα θέματα της κοινωνίας μας 
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Ακρίβεια στις τιμές

Ενδοοικογενειακή βία / κακοποίηση 

Πόλεμος στην Ουκρανία

Ελλείψεις σε βασικά είδη διατροφής (ηλιέλαιο κλπ.)

Κορωνοϊός/πανδημία/υγεία

Βαθμός ανησυχίας 9/10 Βαθμός ανησυχίας 10/10   

Μέσος 

Βαθμός

(1-10)



In a nutshell:

Υπερβολική ακρίβεια στις 
τιμές εντοπίζεται στο ρεύμα, 

καύσιμα, σουπερμάρκετ, 
αλλά και σε πολλά είδη

Πάνω από 7 στους 10 
Έλληνες έχουν μειώσει ή 

κόψει τελείως ακόμα και τα 
απολύτως απαραίτητα

7 στους 10 έχουν κάνει 
περικοπές επειδή έχουν 

πραγματικό πρόβλημα ενώ 
οι 3 στους 10 από φόβο!



Οι Έλληνες και

η Ακρίβεια

Απρίλιος 2022 

Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας

Thank you!


